

银行承诺千元存25年 可获10万拒兑现

安庆一市民等待多年梦成空



[存款]

26年前:银行称千元存25年可变十万

上溯至26年前,沈学仁时年37岁,在怀宁县大龙山镇(现安庆市宜秀区大龙山镇)一家煤矿里搞财务工作。

1989年9月的一天,沈学仁在农行安庆兴龙支行月山总铺储蓄所(现农行安庆兴龙支行大龙山分理处)办理业务时,工作人员向他大力推荐一种存款业务,名叫“户户乐”,声称在农行存款1000元,25年后可得10万元以上。

沈学仁说,当时,权威报刊上刊登了这项业务的广告。于是,他拿出积蓄存了一千元进去。“这一千元是我全家省吃俭用好多年的积蓄”,沈学仁告诉记者,当时,他每月的工资只有70元。

25年后:去取钱却被告知当年已停办

2014年9月22日,沈学仁拿着泛黄的存单去农行安庆兴龙支行办理提取业务。“银行的工作人员先是不相信存单是真的,查了有存档后,又表示要向上级行请示如何兑付”,沈学仁说。

等了一个多月后,农行安庆兴龙支行给了沈学仁一个令他意想不到的回复,“户户乐”储蓄业务在他当年办理后没多久就夭折了,被人民银行责令停办了。银行工作人员对他说:“由于您存款时,未留联系方式,当时无法找到您。”

[调查]

吸收存款 当年确有该项业务

在农行安庆兴龙支行给沈学仁的书面回复函上,农行称,沈学仁持存单来该行大龙山分理处要求按照通告宣传的金额进行兑付,该行立即启动历史遗留高息应急及兑付预案,由大龙山分理处在依法合规的前提下与沈学仁一对一沟通协商,做了了解解释工作。

农行说,1989年8月30日,农行

款业务在25年前就已被停办,当时想告知他,但联系不上。前日记者获悉,因认为银行违反诚信原则,沈学仁已将农行安庆兴龙支行告上法庭。

怀宁县支行发布开办“户户乐”储蓄通告,宣传存款千元25年可得十万元以上。后期通过了解,当时为了大力吸收储蓄存款,怀宁县支行开办“户户乐”高息储蓄业务。在怀宁县支行开办“户户乐”高息储蓄业务不长的时间里,怀宁县人民银行责令停办此项业务,并要求动员客户提前兑付,由于沈学仁未留联系方式,当时无法找到。

十万没了 本息缩水至五千元

农行安庆兴龙支行表示,他们既要坚持人民银行的相关制度,又要执行农行的相关制度。最后建议沈学仁接受该行“在不违反储蓄制度的前提下,按照最大可能让客户多得利息的原则”做出的计息规则:采用定期三年自动转存计息方式,最后一年为转存定期一年期,过期部分按活期。

具体计算:三年到期连本带息转存,共8次,其中第二次转存以条例实施前存入,

采取分段计算。同时对1993年7月11日至1995年9月13日保值补贴,标准是保值期间782天,保值率12.64本金按1394.2元计算,并扣利息税(符合人行定期存款3年期标准计算)。

按照以上计算法,每千元实得利息4287.21元,扣利息税178.35元,本息合计5108.86元。在回复函客户签收一栏上,沈学仁写道,“无法接受”。

担心扯皮 储户存26年前通告

“当年的1000元是我一年半的工资,25年后这5000元只相当于普通工人一个半月的工资,这笔钱存的不但不保值,还严重缩水了。”沈学仁告诉记者,当年为了防止农行到期不认账,他特意保留了盖有农行怀宁县支行公章的“户户乐”储蓄通告。

在通告上,记者看到醒目副标题用红字写着:存款千元二十五年后可得十万元

以上。

通告内容写道:该储蓄存期长、受益高,百元起存,多存不限。存单记名挂失。储户一次存入现金,不需要换存单,银行自动按当时三年期存款利率和保值贴补率结计利息转入本金,这样,利滚利、息生息,当存满七个三年期和最后一个四年期后,储户的千元存款到期可获得十万元以上的本息。

[进展]

状告银行 要求兑付10万元

业务被取消,联系不上他,沈学仁对农行的这一说法非常不认同,他说:“我是当地人,且是搞财务的,要经常去银行,银行说无法找到我,实在不可思议。”

前日下午,针对沈学仁反映的问题,记者来到农行安庆兴龙支行,该行综合管理部一位负责人告诉记者,当时办理这项存款业务的人很少,只有三人,除了沈学仁,其他人都已经协商处理好了,当时是人民银行责令停办该业务的,所以农行只能执

行,并按照最大可能让客户多得利息的原则,做出了计息规则,

至于当年农行是否发对外通告取消该业务,如何寻找不到沈学仁,这位负责人表示,他不了解,问问有关人员后再给记者答复。但截至记者发稿时,农行也未告知。

沈学仁告诉记者,诚实守信是银行的生命线,他已经向法院起诉中国农业银行安庆兴龙支行,要求法院判银行兑付存款本金及利息共计十万元。

南京扬子石化厂爆炸

附近居民家玻璃被震碎 明火已被扑灭



昨晨,南京扬子石化乙二醇装置精制塔发生爆炸,一小时后明火被扑灭。

昨晨6时许,南京扬子石化厂区附近的居民大部分正在熟睡中,一声巨响将他们惊醒,不少居民发现家中玻璃门窗竟然被巨震震碎,而窗外的扬子石化厂区,浓烟滚滚,出现明火。

上午8时左右,“南京发布”向社会通报最新消息:此次系该厂区乙二醇装置T—430精制塔发生爆炸,一人轻伤,已送医院;现场明火已被扑灭;未对大气产生较大影响;目前,水体没有影响。装置已经停车,进出物料已经隔断。事故原因正在调查。

南京环保部门已经抵达现场,对现场的大气和水体进行实时监控,据环保局负责人表示,爆炸发生在厂区内外,事故消防废水已按预案全部进入污水处理厂,不会对厂区周边的马汊河和长江产生污染,现场废气有些超标。环保部门将对大气做密切监控。

@江苏安监前日曾发布微博称,“4月16—17日,国家安监总局督察组对南京中石化金陵石化和扬子石化两家企业的重点生产装置安全运行情况开展督察检查。督察组要求企业对项目工艺设计、装置布局、建设施工、安全管理等方面开展全方位、全环节、全覆盖、深层次、地毯式隐患排查,不留死角、不留盲区。”

铁路新规为动物“解冻”

视障旅客可携导盲犬乘车

记者昨日从铁路部门获悉,根据铁路新规,从5月1日起,视力残障旅客可携带导盲犬进站乘车。

这是铁路部门自1997年《铁路旅客运输规程》规定“动物及妨碍公共卫生(包括有恶臭等异味)的物品不得带入车内”后,首次允许有特殊需求的旅客携带动物进站乘车。

据铁路部门工作人员介绍,携带导盲犬进站、乘车的残障旅客应主动配合铁路工作人员,在进站、乘车时主动出示购票时所使用的有效身份证件、残疾人证、导盲犬工作证、动物健康免疫证明,并为导盲犬系上牵引链,佩戴导盲鞍。

工作人员特别提醒,需要携带导盲犬乘车的乘客需在开车时间12小时前通过12306电话联系铁路客服中心,提出携带导盲犬进站乘车的需求,并告知所购车票的乘车日期、车次、席位号等信息。没有提前联系铁路客服中心的,也可以在进站、乘车时向站车工作人员告知并寻求帮助。



粤东突降大冰雹

最大4厘米犹如鸡蛋
汽车玻璃被砸烂

20日,广东潮州、汕头、揭阳等地遭冰雹袭击,冰雹直径2厘米到4厘米,有的比鸡蛋还大。揭阳潮汕机场停车场56辆车玻璃被冰雹砸烂,其中一辆宝马的玻璃还被砸出一个个大坑,就像被子弹打碎一样。

“13楼的阳台都是冰雹,下了足有5分钟!”当日下午,揭阳市民吴小姐在13楼的家中“感受”了下冰雹的全过程,据吴小姐描述,下午两点左右,她家所在的区域突然开始天黑,“风很大,没多久就开始下雨了,一开始我们以为只是下暴雨,后来听到了阳台有响声,才发现下冰雹了。等到冰雹过后才发现,玻璃门都被打得有一些变形。我们后来捡起冰雹发现每粒都比平时放在饮料中的那种冰块还要大。”

由于冰雹下得又急又密,汽车的玻璃窗纷纷“中弹”。记者从汕头市某品牌汽车4S店了解到,售后服务接到近20宗保险维修报告,无一例外都是挡风玻璃或者车窗玻璃被冰雹砸破。



郑州女子背200多斤零钱买宝马

4月17日,郑州的李女士带五大箱零钱前往一宝马4S店要全款买车,店内众多工作人员从早上9点半一直数到下午3点半不休息,才终于将10万现金点完。

据了解,这位宝马准车主李女士购入的是一辆售价百万元车型。这次她一共带来了10万元的1元面额零钞,共有200多斤,其余车款刷卡支付。

“以前总是在新闻里面看到过有拿一元的零钱现钞买车的新闻,没想到今天就长了见识。”该店的销售经理李默然先生表示,这是他从事汽车销售工作以来第一次遇到这样的情况。

李女士从事的行业是食品批发,平时做生意收的零钱很多,“由于平时的工作比较繁忙,就打算利用这次买车的机会,直接支付10万零钞购车”。李女士说。

(本版稿件据新华社)